

美国最大银行亏损 20 亿美元

美欧金融股暴跌

据中新社电 美国最大银行——摩根大通集团亏损 20 亿美元的消息传出后，国际金融市场一片哗然，引发美欧金融类股 11 日暴跌。

《华尔街日报》11 日头条披露了摩根大通此次巨额亏损的细节。指出本应为摩根大通控制风险的首席投资办公室因“押错赌注”造成了严重损失，该办公室一名绰号“伦敦鲸鱼”的交易员搅乱了债券市场。

摩根大通首席执行官杰米·戴蒙处于巨大压力下。他曾被称作“华尔街之王”，但如今却因此事而受到沉重打击，声望受到重创。他 11 日向员工致信，保证集团“仍然强大”。

但摩根大通调整了对首席投资办公室的业绩预期，从此前预估 2 亿美元盈利调整为亏损 8 亿美元。戴蒙还警告，市场波动可能会让该行在该季度产生另外 10 亿美元的损失。

分析人士认为，摩根大通此次遭受的损失比在 2008 年金融危机期间要大得多。《华尔街日报》指出，摩根大通的员工薪酬可能会被追回，相关调查也将陆续展开。

美国官员 11 日透露，美国证券交易委员会已于近期开始对摩根大通巨亏事件展开初步调查，以明确事件的责任。大部分的质询工作将会首先在纽约展开。

按资产规模计算，摩根大通是美国最大银行，2011 年总资产 22 万

亿美元。摩根大通承认“正在使用的一种风险对冲方案被证明风险更大，更不稳定，且效果更差”。

美国股市 11 日全天震荡走低，金融类股跌至两个月低点，摩根大通巨亏的消息打压了市场投资者信心。到当天收盘时，摩根大通股价狂跌 9.30%，领跌金融银行类股。

美国其他主要金融银行类股当天普遍大跌，跌幅在 2% 至 4% 左右：花旗银行跌 4.27%，高盛集团跌 3.94%，美国银行跌 1.95%，摩根士丹利跌 4.29%。

受美国金融类股暴跌拖累，欧洲银行股 11 日也普遍下滑，其中巴克莱银行跌幅近 3%，汇控及苏格兰皇家银行跌 1% 到 2% 左右。

关注黄岩岛局势

中方敦促菲方拿出诚意 不使事态升级

11 日，在外交部例行记者会上，针对部分菲律宾民众在中国驻菲使馆外示威一事，外交部发言人洪磊表示，菲方鼓动民众发动针对中国的游行示威，是导致事态扩大化、复杂化的错误举动。对于中方是否认为菲律宾应该为其挑衅言行付出代价的提问，洪磊表示，此次黄岩岛事件完全是由于菲律宾军舰袭扰中国渔民造成的。中方再次强调，黄岩岛是中国固有领土，菲方必须尊重中国的主权，不要再采取使事态扩大化、复杂化的行动。中方敦促菲方与中方相向而行，继续通过外交协商解决当前事态。中方将密切关注形势发展和菲方的实际行动。

洪磊最后表示，中方敦促菲方拿出诚意，与中方相向而行，切实回应中方关切，不再采取任何使事态升级的行动。

菲反华游行发钱管饭

11 日上午 9 时许，位于菲首都大马尼拉地区马卡蒂市普亚特大街上的游行地点，已有近百名防暴警察驻守。陆陆续续有两三辆吉普尼(当地一种由吉普改造的交通工具)运送参加者赶到现场。全程追踪报道游行的菲律宾

《世界日报》华人记者王利明称，10 点到达现场时，仅有 40 多人抗议，其中大多数是青少年和中老年妇女。他们敲着鼓还放着音乐，就像“嘉年华”一样。后来在较远处又聚集了 60 多人。发放盒饭时达到高峰，大概有 200 人。

菲唐人街一家礼品店经理说，现在这里都人心惶惶，11 日的事情也是闹得沸沸扬扬，听说每个参加游行的菲律宾人会得到 300 菲币(约合 40 元人民币)。为了避免损失，当地很多华人店铺决定 11 日歇业一天，以避免发生意外事件。

菲律宾政府 11 日再度试图撇清与针对中国的游行示威活动之间的关系。菲总统府发言人陈显达当天在记者会上称，愿意向“中国朋友”保证，菲律宾政府没有插手这场游行示威活动，菲律宾会保障在菲中国公民的安全。

国防部否认进入战备

据国防部网站消息，针对媒体关于广州军区和南海舰队已进入二级战备状态的报道，记者从国防部新闻事务局了解到，广州军区和南海舰队等部队进入战备状态的报道不属实。

星报综合

3 岁男童吃母乳照登《时代》封面

母亲被指性骚扰

据中新社电 最新一期的《时代》杂志封面刊登了一张母亲让站在椅子上的三岁儿子吃母乳的照片，以搭配一种名叫“亲密育儿法”养育方式的封面故事。该封面引起巨大争议——有人对此喝彩，有人则极为反感。

据报道，封面中的女性是现年 26 岁的琳恩·格吕梅。她是名专职妈妈，住在美国洛杉矶。琳恩一头金发、面容姣好，身材纤瘦，具备当模特儿的本钱。然而她最受到关注的一点是——她的儿子，尽管已三岁多，还在吃母乳。琳恩宣称，她将给儿子喂母乳到六岁。

琳恩从不避讳在公开场所喂奶，她认为这是一种社会教育，并希望越来越多的人看到之后对此习以为常，就不会再大惊小怪。她说，自己已经“被人烦了……现在懒得向陌生人解释”。据悉，曾有人威胁琳恩说，要向社福单位检举她“性骚扰”小孩。

报道介绍说，《时代》杂志最新一期封面标题为“你够母性吗？”报道中探讨了一种名叫“亲密育儿法”的养育方式。亲密育儿法理论鼓励母亲回应宝宝所有的需求，比方说一哭就抱以及让他与父母同睡等等。

报道进一步指出，过了襁褓期，还在吃母乳，这到底适不适合，这一话题引发巨大争议。美国阿肯萨斯州一位养育六个孩子的妈妈对此直摇头，她说，“就连牛都知道什么时候该断奶”。

然而，一家倡导母乳喂养的



组织则认为，《时代》杂志的封面故事“很有教育意义”，有助公众了解“小孩吃母乳没有所谓的年龄限制”这一事实。

美国考古学家发现玛雅天象表

“2012 末日说”被推翻

据《北京晨报》报道 美国考古学家在危地马拉玛雅文化遗址取得重大发现，包括目前所知最古老的玛雅天象表，记录着天象和日历。日历延续至今后 7000 余年，推翻了“2012 年世界末日说”。

这处遗址位于危地马拉东北部“序顿”雨林。

美国波士顿大学考古学家威廉·萨图尔诺的一名学生于 2010 年沿着盗墓者的足迹，在遗址废墟下发现一处建筑。考古人员挖掘后发现，建筑四面墙各长 2 米，拱形天花板长 3 米。房间内有一张石凳，显示这可能是一间用于书写的屋子。房间历史可以追溯到 9 世纪早期。

三面墙和天花板上的壁画保存良好。东侧墙上画着数名坐着

的人物形象，真人尺寸，身穿黑色服饰，头戴冠冕，均看向北侧墙壁。北侧墙上画着一个身穿精美橙色服饰的人，手拿一支笔，萨图尔诺认为，他是序顿地区的王。

考古人员发现，另一面墙上以月相记录日历大约 13 年。美联社 10 日援引玛雅天文学专家、美国科尔盖特大学安东尼·阿韦尼的话报道，这种记录让抄写员能够提前数年预测满月，对玛雅占星术和各种典礼起着重要作用，还可能用于建议统治者何时发动战争，一年收成如何等。

墙上数字显示 4 个时间跨度，分别从大约 935 年至 6700 年，算起来延续至今后 7000 多年。研究人员并不清楚这些时间跨度

的具体意义，可能是抄写员在计算重大天文事件。

萨图尔诺说：“这是我们首次看到可能出自抄写员之手的记录，抄写员是玛雅社会的官方记录员。”

这一考古发现刊载于 11 日出版的《科学》杂志。萨图尔诺说，新发现进一步证明“2012 年世界末日说”是个谬论。根据玛雅历，一个时长 5000 多年的轮回将在 2012 年 12 月 21 日终结，部分人就就此将它解释为玛雅人预测的“世界末日”。

“古玛雅人预言世界将继续，从今往后 7000 年，事情可能就是这样的。”萨图尔诺说，“我们一直在寻找终点，玛雅人寻找一切都不会改变的保证，这是一种完全不同的心态。”

日本人千年后或“灭绝”

据新华社电 日本学者 11 日警告，如果出生率继续下降，依理论推算，一千年后日本人将不复存在。日本政府先前发布的数据显示，截至今年 4 月 1 日，日本 15 岁以下人口为 1665 万，一年间减少 28 万。

日本东北大学学者制作一个“儿童人口钟”，发布在互联网上，以倒计时方式提醒公众日本距只剩最后一名儿童还剩多少时间。

他们说，日本儿童人数正以大约每 100 秒 1 人的速度减少。

东北大学经济学教授吉田浩说：“按这种速度，我们在 3011 年 5 月 5 日将剩下一名儿童，仍能庆祝儿童节。但在那以后 100 秒，日本将没有儿童。日本人口正走向灭绝，这是 1975 年出生率跌入(每名育龄妇女)两个孩子之内以来的整体趋势。”

为保其他孩子平安

印夫妇活埋不足两月女儿

据新华社电 印度一对夫妇听信一名教士的话，动手活埋出生不久的女儿以保其他孩子平安，幸而警察及时赶到。

事发印度北方邦一个小镇，距首都新德里大约 100 公里。印度媒体 10 日报道，这名女婴出生仅一个半月，父母准备把她埋在一个墓地，墓地管理人员听见婴儿哭声，进而报警。警方赶到，制止这对夫妇。

孩子的母亲告诉警方，去年一个孩子生病死亡，一名印度教士说，活埋这名女婴可以防止

其他孩子生病。警方以杀人未遂和合谋罪名指控这对夫妇，正寻找那名教士。

在印度，男尊女卑观念普遍。父母把女孩视为负担，原因是出嫁时需要赔上大笔嫁妆，而男孩则被认为日后能给家里带来收入，给父母养老送终。

德新社报道，印度是全球女婴死亡率最高的国家之一，男女比例失衡。2011 年人口统计显示，印度女孩与男孩比例为 914 比 1000，差距为印度 1947 年独立以来最高。全球女孩与男孩比例为 950 比 1000。